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A MAGYAR KOMMUNISTA PA RT KE LÉT MA GYÁR OR SZAG I LAP 3 A
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Átlátszó 
udvarlás

A Kisgazda Párt nagy fába 
vágta fejszéjét. Nem a az első, aki 
ezt megkísérelte. A többiek étidig 
még mind póruljártak, nincs okunk 
kételkedni benne, hogy ő sem lesz 
szerencsésebb.

Az osztályharcos, hősi hagyomá­
nyokkal bíró szakszervezetek ellen 
támadnak. Szeretnék széjjelszcdni 
először három darabba, aztán a 
meggyengült hármat külön-kiilön 
könnyen tönkretennék.

A parasztokkal való szándékuk­
ról sokai írtunk, beszéltünk. Tudja 
is jól a dolgozó parasztság, hogy 
mi a tervük: a módos gazdák 
füttyére akarják táncoltatni őket.

Most pedig az értelmiséget vették 
sorra, oda szeretnék csalogatni a 
munkaadók, a kizsákmányolok, a 
lökések oldalára. Ennek érdekében 
komoly udvarlásba kezdtek, nagy 
ban csapják a szelet a tisztviselők­
nek.

A szemérmetlen szándékokat le­
leplező vasárnapi „szakmai ülés“ 
elölt hozzájuk inlqzelt kiáltvány 
azt.. mondja : „...a sokak által
beesmééelt, igaztalanig megalázott, 
sokat szenvedett társadalmi osztály­
nak olyan jogtalanságot cs sérelmet 
kellett elszenvednie, amilyenre mén 
nem volt példa a magyar közélet­
ben".

Tévedés ne essék : ezt a felhívást 
a legnagyobb magyar kormányzó­
párt, a Kisgazda Párt ír-ia alá 
amelyik túlsúlyt élvez a Ncmzct- 
gyü'ésben és a kormányban, tehát 
a tisztviselő-réteg „példa iiclleü 
álló megalázása" tisztán rajta mú­
lott.

Kinek a hangja szólal meg a 
kiáltványból ? A fele'ös kormány­
zópárté. vagy a felelőtlen, Nemzet­
gyűlésből kizavart Vásáryc ?

Olyan a debreceni Kisgazda 
Párt, mint a ravaszul számító sze­
relmes. Most szép szavakat duru­
zsol, szeretné levenni a lábáról az 
értelmiséget. A cél érdekében ha­
misságokra is kapható. Vasárnapi 
vezércikkében így ferdít: 
felszabadulás után bizonyos oldal­
ról a közalkalmazottakkal szenjben 
is kezdték a kollektív felelősségre- 
vonás politikáját alkalmazni a pro­
pagandában, majd hirtelen megbo­
csátást és feledést hirdettek ..

Mi szerencsére nem nem vagyunk 
könnyen felejtek. Jól emlékszünk 
másfajta kisgazda beszédekre is 
amelyek az előbbi idézetet úgy iá 
masztják alá, ahogy azt ők legke- 
vésbbó kívánnák. Eszünkben van 
még — de nyomtatásban is rende 
kezesünkre áll — a Kisgazda Párt 
hivatalos nemzetgyűlési szónoká­
nak. Erős Jánosnak még itt az 
Ideiglenes Nemzetgyűlés idején 
mondott beszéde a középosztályról. 
Lemondta mindennek, semmiféle 
szerepet nem szánt neki, csak ép­
pen hogy azt nem mondta: irtsuk 
ki I Révai József elvtárs alig tudta 
helyrebil'eníeni a dolgot, 5 magya­
rázta meg, hogy a magyar demo­
kráciának igenis nagy szükségé 
van értelmiségre és a Magyar 
Kommunista Párt a nép mellé álló­
kat mindül n*w innia hoeMitel

KétszéiieiEer szisvékmi magyar sorsa 
a magyar bizottság előtt

A magyar politikai és területi 
bizottság hétfőn dciulán négy óra­
kor tárgyalta a szlovákiai magyar­
ság kitelepítésével kap csolalos 
csehszlovák javaslatot. A javaslat 
kétszázezer szlovákiai magyar ki­
utasítását akarja bevétofni a béke­
szerződés szövegébe.

Az az albizottság, amelyet a ma­
gyar béketervezet 4. cikkelyéhez be­
nyújtott' csehszlovák pótindítványok 
megvizsgálása céljából küldtek ki, 
szombaton, délután tartotta harma­
dik ülését.

A bécsi döntés következményei­
nek eltörlésére

vonatkozó csehszlovák pótindítvány­
hoz Hajdú csehszlovák delegátus 
beterjesztette a részletes tárgyi 
adatokat. "Kérte, hogy az albizott­
ság, mint általa elfogadott, javasla­
tot terjessze elő a csehszlovák pót­
indítványt.

Stirling ausztráliai delegátus ezt

nem fogadta cl és fenntartotta azt 
a jogot, hogy úgy az albizottság­
ban, mint a magyar területi ős po­
litikai bizottságban szabadon dönt­
hessen arról, hogy támogatja-e, 
vagy sem a csehszlovák pótindít­
ványt.

Több mint egy órás vita után ab­
ban állapodtak meg, hogy az elő­
adó ideiglenes jelentést készít, ame­
lyet a legközelebbi ülésen vitatnak 
meg. Ezt jelentés, nem pedig ja­
vaslat formájában terjeszti majd az 
albizottság a magyar bizottság elé. 
Stirling többszöri felszólalásában 
hangoztatta, hogy

a csehszlovák pótindítvány 
gazdasági vonatkozásai még 
mindig túlságosan általános­
ságban vannak megfogalmazva.

Az albizottság ezután félóra hosszat 
tartó zárt ülést tartott. A legköze­
lebbi Lilés kedden délután lesz.

Amerikai baloldali körök biztosra 
veszik, hogy a másik hatalmas 
munkásszervezet, az Al-’L is néhai 
Roosevelt elnök külpolitikája mel­
lett lesz hitet, ez pedig már 14 
milliónyi szervezett munkást, je­
lentene, akiknek az akarata és 
közreműködése nélkül az amerikai 
trösztök lírai képtelenek megvaló­
sítani külpolitikái szándékaikat. 
Wallace beszédét Pepper szenátor 
részéről még élesebb felszólalás 
követte.

Wallace kereskedelemügyi mi­
niszter és Pepper szenátor beszé­
dei az amerikai politikai front

A jövő héten válaszol 
a magyar kormány ... 

a csehszlovák tiltakozó jegyzékre
Az AF1F hírszolgálati iroda bu­

dapesti keltezésű hírben közli, hogy 
a magyar kormány a jövő" héten 
válaszol arra a csehszlovák jegy­
zékre, amely tiltakozik az ellen, 
hogy a, Csehszlovákiába való át­
települőére jelentkezett magyaror­
szági szlovákok, jelentkezésük után 
is kötelesek adót fizetni és a jóvá­
tétel! szolgáltatásokhoz hozzájá­
rulni. Jólértesült körök véleménye 
szerint a magyar kormány maga­
tartását a július 8-i egyezmény

szövegére való hivatkozással fogja 
igazolni, amely nők értelmében az 
önkéntesen átköltöző szlovák siómé 
lyek mentesek lesznek, minden meg 
adóztatástól átlói kezdődően, ami­
kor Csehszlovákia átnyújtotta a ki­
telepítendő magyar kisebbség utolsó 
listáját. Mindezideig "Magyarország 
nak egyetlen egy listát adtak ál 
amelyen. 23.000 háborús bűnös szc 
repel. A politikai bűnösök listáját
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tisztázódását eredményeztek: a 
roosevelti" eszme» híveinek szembe­
fordulását a nagytőke diploma.' 
májával.

A szovjet sajtó az amerikai po­
litikusok legutóbbi beszédével 
foglalkozva kiemeli, hogy Wallace 
és Pepper hangoztatlak az Egye­
sült Államok és a Szovjetunió kö­
zötti kapcsolatok megjavításának 
szükségességét és követelték » 
Roosevelt politikájához való visz 
szatércst.

A hallgatóság szenvedélyesen
tapsolt Wallace beszédének 
ama szakaszainál, amelyben 

elítélte az imperializmust
s a háborús fenyegetéssel dolgozó 
spekulációt és helytelenítő felki­
áltásokkal fogadott egyes szovjet 
ellenes kijelentéseket.

Október elseje után a tulajdonosok 
költségére bontják le a romházakat

A város 10-16 október 1-ig adott 
türelmi időt a romépületek tulajdo­
nosainak a romok lebontására ós 
eltakarítására. Jelenleg már csak 
köt hét választ el bennünket ettől 
az időponttól o *

még mindig igen sok rum ház 
van. ahol a lebontási munká- ■ 

latokat meg sem kezdtek. 
Október 1. után u város veszi 

kezébe a romépületek ügyet és a 
ház-, illetve telektulajdonosok ter­
hére elrendeli a romok lebontását.

. u-A költségeket természetesen a 
lajdonosoknak keli viselniük ós pe­
dig olyan módon, hogy az összeget 
bűtáblázzák teíckkönyvEcg 'a tulaj­
donos tei-hó re.

Előreláthatólag 600 körül van 
azoknak a házaknak a száma, 

me'yeket a rendelet érint.
Az így nyert téglát és egyéb építő­
anyagot a Barom vásártéren épí­
tendő munkásházaklioz használ­
ják fel.

még nem állították össze.

Hétmillió amerikai munkás áll 
az imperializmussal szemben

Feltétlenül biztosítani kell 
Debrecen zsírellátását

A nagyközönség cs a politikusok 
figyelme a párizsi értekezlet ese­
ményeiről egyszerre a '1 allacc- 
bcszéíldcl kapcsolatos elnöki 41- 
ásfoglalús, egyúttal pedig az USA 

külpolitikája felé fordult. Mint is­
meretes, Wallace kereskedelemügyi 
miniszter nagytőkeellenes, szov- 
jetharát beszéde után Truman el" 
nők kijelentette: „A Waliácc-be- 
széd pontosan megegyezik Byrncs 
külügyminiszter politikai vonalá­
val-“ V

Nem egészen huszonnégy óra 
múlva Truman elnök ezt a nyi­
latkozatát visszavonva deza- 

vuálla Wallacet
előző kijelentésével szemben azt 

állította, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter beszéde nem felel meg 
az amerikai külpolitika hivatalos 
vonalának.

A ,,Chicago Sun" véleménye s*e-

fwwn ír iivinnr* *" *“* ***

tint az amerikai külpolitikára erős 
hatással lévő nagytőkés korok eré­
lyes fellépésére változtatták meg a 
Wallace-bcszéd ügyében kiadott 
nyilatkozatot.

Mindenesetre a .Wailace-beszéd 
nem tekinthető a kereskedelemügyi 
miniszter egyéni véleményének. Az 
a tény, hogy Wallace beszédéi v a 
lasztási beszédnek szánta, tehát 
jó kortesfogásnak tartja a -Szov­
jetunióval szembeni bal^° Amc_ rendelkezésére bocsátja. Ennek fe-

Polifikai szcmfényveszlck elten, 
akik ha kell így, ha kell amúgy be­
szélnek, nem nehéz harcolni : ön­
magukat leplezik le. Reméljük, ér­
telmiségünk is van annyira értel­
méé, hegy Iáé»» : !<>ví>te iH csak

goz'láfását, valamint az, 
riíkfl legnagyobb munkásszervezete, 
a hétmillió tagot számláló CIO 
máris állást foglalt " a kereskede­
lemügyi miniszter beszéde mellett, 
bizonyítják, hogy

a roosevelti külpolitika: az 
imperializmussal való szembe­
fordulás cs.a Szovjetunióval 
való barátság mögött komoly 

tömegek állanak.

.miWWWWÄilWWWWW»

annak van, aki szilárdan odaáll a 
munkások és parasztok oldalára 
A többit, tervezzenek bármilyen 
kedvükre való .„érdekvédelmi szer­
vei“, udvaroljanak bármilyen ra­
vaszsággal, nifújja a förtenelem.

Simon-Kovács elvtárs, a közélel­
mezési ügyosztály vezetője össze­
hívta a közellátási bizottságot- és 
előterjesztette a hozzá beérkezett 
bérhizlalás! ajánlatot, amit alkalmi 
bérhízlalók szövetkezete tett a vá­
rosnak.

A szerződéstervezet szerint ■ az 
ellátatlanok családonként 50 fo­

rintot fizetnének be,
ez után az összeg után a bank ka­
matot fizet, másrészt fedezeti vá.tó 
ellenében a befizetett összeget az 
alkalmi bérhizlalók szövetkezete

jében a befizetők novemberben és 
decemberben 60 deka, januárban és 
februárban 1 kiló 20 deka, a többi 
hónapokban jövő év szeptemberi 
:L kiló 80 deka zsírt kapának és 
ezenkívül összesen 9 kiló 60 deka 
húst, a mindenkori maximális 
áron. A befizetett összeget egy év 
után mindenki visszakaphatja, ha 
nem kívánja meghosszabbítani mű, 
egy évre a zsíréi,átását.

A közellátási bizottság tagjai ré­
széről nem talált helyeslésre a ja­
vaslat. Dózsa és Vaesi bizottsági 
tagok kifejtették, hogy túlságosan 
sok disznó van a városban, semmi 
szükség sincs a bérhizlalásra, Fáy 
elvtára a szabad verseny szüksé­
gességét hangssu yozta, Selyem elv

társ kifogásolta az 50 forintnyi 
összeg nagyságát. és annak az ag-' 
gályának adott kifejezést, hogy

a dolgozók nagy része nem 
képes ezt az összeget befizetni. 
Hosszas viia. után a bizottság 
úgy határozott, hogy nem fo 
gáti ja cl a szövetkezet aján­

latát.
Kétségtelen, hogy a bél-hizlalók 

szövetkezetének ajánlata sok. módo­
sítást igényel, azonban nem lehet 
vitás, hogy a város közellátási 
ügyosztályának gondoskodnia kell 
a zsírellátásról.

A Gazdasági Főtanács egyébként 
a polgármester elvtárssal való tár­
gyalások értelmében megszavazta a 
városnak a kért forgótőkét. Ezt az 
összeget a város elsősorban a la­
kosság burgonyaellátására, a hiz'a- 
láa biztosítására és a téli tüzelő­
anyag beszerzésére fogja fordítani.

A tárgyalások folyamán a vá­
rosnak nagy segítség-érő voltak Bu­
dapesten a koalíciós pártok vezetői, 
akik a legnagyobb előzékenységgel 
támogatták a város kérését, átérez­
ve annak rendkívül súlyos gazda­
sági helyzetét.

A város vezetőségének sikeres 
akciója remélhetőleg rövidesen 
éreztetni fogja hatását a rendkívül 
súlyos tűzi fa ellátási hely toben K
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Tiltakozik; üebreeen
a Bmt@bá§v egy részének 
elvétele ellen

színház

Aida a Déri-kertben

lem ml sa, hogy a, Hortobágy le- 
Pú;eléből 8400 katgszlrilis holdat 
kiszakítottak t? azt 3 heveomegyei 
^agyiván község kapta, telepítés 
céljaira, A terü'et szikes és tolepö 
Uwe teljesen alkalmatlan, legfel 
iobb Máz hold az, amit belőle meg 
lehet művelni.

A városi semmiképpen sem nyög-
ssSt be-te a terület elvé!elébe. Ha a; 
illetékesek úgy 'áioák jónak, bog;

A polgármester oívtárs budapesti 
tartózkodása alatt tárgyalt a Jóvá- 
téteti Hivatal vezetőivel. A Jóváté­
tel! Hivatal a Hortobágy nagy ré­
szét szeretné kibérelni a jóvátétel 
időtartamára átadó á.lomás cél­
jaira. A bérletet előreláthatólag

Ezt is megélitek: fényárban búi- 
, „ ,............ , . . 1 lámáit a közönség a üérimúeeum

azt Uebrenente: megie elkel venni, eIőtii partban, , múzeum <óka
aboan az esetben indokolatlan aUj. előtt zenekar hangol és egv 
területnek ■« varmerróhe, rtio Ve,IemM MeptHnbePl Jt , /os
csatolása. Hajdú megyében i.» ep- levegőjében felcsendülnek Verdi 
pen meg fö dne.kuli maradt, akikjmc,|15t}.y 
éppen annyira jogosultak a földre. 1 ....
mint a hevesiek I A,"a$ * szerelem hős-költeménye.

A terület »okkal alkalmasabb* k”'' *”e,ybe” «ületeU -"a 
lenne arra, hogy valamelyik hajdú-ji>CUeZ,'‘?a' ”egnril#3Änak nn- 
megyoi község legelő céljaim kapja|Rlepeése5re ^. Xer^' beMogwn

lolvadt föl a királyi pompa, n kis 
sze rececngyevm ekek lejt ette bale tt 

jmelódiáiban és annak a földön 
túli szerelemnek a mámorában, 
amel^r Aida és Eedames halálát 
okozta- Verdi eleiében Aida éppen- 

hétlúg^, fordulópontot hozott, mint

Horváth Már$00 elvtárs,
a „Szabad Nép66 felelős szerkesztője
előadást tart Debrecenben

1948 .sseptemhs? IT, kedd

mog.

E héten megkötik 
a hortobágyi bérleti szerződést

7—8 érre kötnék meg. Meg a .... 
folyamán megérkeznek Budapestről|\Vagncréhen" Tristan.

Zadáraep as egész országban 
sajtónapot render, a. Magyar Kom­
munista Párt. Megmozdulnak a 
párt hu harcosai, hogy a kommu­
nista, sajtó jelentőségét a dolgozók 
teljes szabadságáért folytatott harc­
ban tnogmagyaráznák és * harcos 
olvasótábor számát- halalinaean. 
megeöre'jék. Szeptember 22-e a 
kommunista, sajtó ünnepnapja tesz, 
a nagyszabású agitáoión felül tar­
talmas kulttirestek gazdagítják 
mindenüti az országos sajtónapot.

Debrecen különös örömmel várja

a. vasárnapot : éjból » városba 
kezik Horváth Márton e’v'árs, , 
„Szabad Kép“, n. Magyar Kommu, 
niste Párt körponti lapjának fc'le- 
lös szérkesr.'ője. Ár Aranv Bika 
nagytermében megtartandó nur-- 
szabású tult»resten „írók * S7g. 
haifeáeé-rt, írók * arahftd&ág ellan" 
címmel fog előadást terlaei. A vá­
ros. szellemi és testi munkái,aj 
egyaránt rendkívüli érdeklődéssel 
néznek a kommunisía .sajtó napja 
éa Horváth Marion elvti 
adása elé.

‘tvtars elő-

Túl ferfi-
a Jóvátóteli Hivatal képviselői,[kor“.delén,'"egy"*'hatalmas szerelmi 
hogy a helyszínen tárgyalják meg szenvedély még egyszer ntol iára
ri"^H‘\®WZOd.^ A »erződés felidézi az ifjúság szirnvaiásét, 
Oioielathatolag rövidesen léire islhoev U|ána - Wagnernél 1, Me,-
jön.

Több mini nyolcvan szegénysorsú diák számára 
megnyílt a Bartók Béla kollégium

Nagy Ferenc minisztereinek levélben üdvözölte 
a debreceni népi kollégiumot

,.;946' September 15. jelentős lés Tildy Zoltán köztársasági elnök 
dátumot ,e;ol Debrecen életében, rádiószózatát a. Népi Kollégiutno- 

t,trsa1a,‘0m, atcpltes6nck a,aP" Ikat Epitő Mozgalom ügyében a le­
követ rabiul le: * szegénysorsú jnyeget megmutatni, felolvastál, 
oleg Pa«»h származású ifjúság majd Lcmbényi Jenő, a kollégium 

egy töredéke számára lehetőséget igazgatója számolt be az eddigi 
teremte.tunk, hogy középiskolát eredményekről és a további tenni- 
c5, ^.veteraet végezhessen. A Hat- halókról. Jelenleg már #0 diák ka- 
van-utca 6. szám alatti bérház két Lőtt otthont a „Bartókéban de
emeleten megosztva rövidesen néhány nap múlva a szám nyolc- |IIo!5c?:>’"mcs!cr műdalaira istenül- 
ovokvpn diák talál szegényes, de yan felé emelkedik Sok nehézség- n6k- Millden cl»5.merés a*>kó, akik
bKcta es demokrata otthonra. Ki- gel megküzdvc végül is teljesíteni 5ssícfo8nak, hogy áldozatkész bnz-
meszelt szobák, egyszerű vas- {fogja « kollégium hivatását, ‘ e-y- «SY kom»ly, »agy operai

Iiai |Es^vcl ajándékozzák meg a debre­
ceni zenekedvelők maroknyi csa

ierda’nokban, .Verdinél az Othélió- 
ban —, a féltékenység őrjöngésébe, 
'agy a férfibájiat rc-zignáciőjába 
csapjon át. A mi korunk szegén) 
az érzelmi élei viharainak kifeje­
zésében. Sokkal mélyebb, átfogóbb 
problémák vajúdása rángatja. De 
mivel az élet még kei háború utáni 

[szünetben is „él és élni akar“, ma 
is meghalotten tudjuk hallgatni 
Aida és Radam.es vagy Tristan és 
Isolde szerelmi halálának örök 
hangjait.

Az, hogy Aid« Debrecenben szín­
re 'kerülhetett, egyenesen kulturá­
lis hőstett. Olaszországba» suszter­
inasok fütyülik a7 operaáriákal. A
mi suszterinasaink legfeljebb

.. . ... I OJW- ~ «.«nvgsuiu «ívaiaaai, cay-
agyak, szalmazsákok varjak a me- lic.--.zl népi kultúrát visznek a Maj- 
gyeból komoly tudományszerzésre dúságba, később a távolibb me- 
elmni ifjakat. Az első lépést az gyekbe, másrészt a román nép 
tijhpusu értelmiség megteremtése szomszédságában a Duna-vidék 
felé meglette Debrecen, de meg {megbékélését, a környező népek

szolgálni. Mi-ilt, a Bariók Béla kollégiumnál is {barátságát fogják 
igen sok a tennivaló. hcjn lehel, , búk«-«*"egyetemre

Errol beszeit Kadar La*z|o küldenek diákokat és románokat 
cg) elemi professzor, a kollégium {fogadnak ide cseréhe. \ Lolléeium 
páitfógó testületének elnöke a igazgatója nagy szegénységüket bi- 
va.Os, megye vezetői cs az ifjúság zonyftafli elmondta hö'-v mc - a 
előtt. Nagy tetszéssé! halig*tik teremben lévő asztalok székek 
izavart a megjelent többi profess- sem az övék. Ennek ellenére már 
szórók. Karácsony Sándor, Sánjha jövő héten megindul,.ak a belső 
Katma,,, Juhász Géza, Hankls.s {előadások, szemináriumok ho"v a
János, Szabó István, Nánai Béla 
igazgató. Balogh István főispán 
forma Kálmán alispán, Csillag 

Miklós várost tanácsos, Kondor 
Imre nemzetgyűlési képviselő, 
f.Bkö Gábor magántanár, Balogh 
Elemér, a Magyar Kommunista 
Párt debreceni titkára, Ernszt 
.Sándor g Nemzeti Segély vezetője, 
Bánhldv Józsefeié, az MNDSz fő­
titkára. Simák Endre, ? Hi'elbaxlk 
igazgatója, Hadd litván . főszer 
kesztő.

Kádár László professzor az 
utetmutaió Győrffy-kolíégium első 
íaRÍrelnöke volt, értékes képet 
rajzéit Győrffy István tanítási 
módjáról, aki nem szégyelte ma 
gát, hogy a parasztoktól is fanul 
jo*. Beszélt a „gySrftysták“ nagy­
szerű lettéiről, akik a fasisz'g el 
nyétnás idején és a demokráciában. , I----- irivmeiKeue.scnei<
egyaránt * baloldal élharcosai vol- fejlerrtésénck megvalósítását 1cg 

, ;* *g®k . , fonlosabb felndahmkóak tartom.
,yr>rf|y-kol:egium kiáltványát ÍNagy Féréstt.*4

Csokcmai-színltáz iKamaraszínház

palát. Tudjuk, hogy az Aida ora­
tóriumszerű előadása voltaképpen 
csak azok számár® jelenthetett 
komoly élvezetet, akik ezt az ope- 

.rál már ismerik. De egy kis ízelí­
tőt azért azok is kaptak Verdi mti 
zsikájából, akik most először s 
ilyen leegyszerűsített keretben kap 
Iák Aidát.

Az előadás kitűnő volt. Négy 
meglepetés a zenekar teljesítmé­
nye. A budapesti MÁV-filharmóni* 
Kus zenekar nagyszerűen szólt és 

[egy gyakorlott színházi zenekar 
biztonságával játszott, különösen 
a fúvósok remekeltek. A magán 

Jénekesek; a legjobb operaházi 
- 'a-a ana. -s Lida-együltes, kitűnő hangulatban.

Németh y E|ln 
felülmúlhatatlan Amnéris, ő és 

[Székely Mihály zcngö, fényes haj­
lékony basszusa ragadták maguk- 
ke! az együttes, többi tagjait: 
Halmos Jánost, aki kultúrában ma 
is legjobb Ra^amesünk, Laerkó 

{Máriát, aki hibátlanul énekelte 
Aidát, Fodor Jánost, »ki Svéd 
Sándorral vetekszik, olyan kitűnő 
Amonasro ég Domahidy Szabó 
Lászlót, aki a király szólamát éne­
kelte. Szőke Tibor karmesteré az 
érdem, hogy minden olyan jó! 
ment; kár, hogy az operaházi ének­
kar, nyilván, a té.s.ztibia 'Kénvszcríí 
elhelyezkedése miatt, gyengén 
szólt. '.F A

az Áida-elöadás
A vasárnapi ,:Aida.“-c!öadás 40 

perccel később, kezdődőit meg. Eb­
ben az ügybon nyilatkozott “hétfőn 
Sei ein ay István színigazgató s 
mint nyilatkozatából kiderül, a ké­
sés mögött példátlan botrány bú- 
íródik meg.

Elmondja az igazgató, hogy
ff szabályos szerződést kätiitt 
Domahidi Szabó Lászlóval, 
mint az előadás megbízotijá- 

val.
Eszerint a. teljes együttesnek laká­
son és ellátáson kívül 8750 forin­
tot fizet, így készítette eí a költség­
vetését is. Az előadásra az együttes 
pontosan meg is érkezett. Az igaz­
gató az előadás technikai előkészí­
tésével volt elfoglalva, ígv titkárát 
küldte ki fogadásukra. Az előadás 
kezdete előtt öt perccel aztán felke. 
resto az együttes küldöttsége, mond- 
ván, hogy addig nincs előadás, 
amíg a fellépti dijaikat meg nem 
kapják. Bár ez teljesen szokatlan, 
az igazgató ki akarta fizetni, ek­
kor azonban a kórus azzal a köve­
teléssel állott elő, hogy 

nekik nem kel! a kiktitefi 1200 
forint, hanem azonnal adjon 
nekik az igazgató 140 kilo­

gramm szalonnát.
Amikor erre nem volt hajlandó. 
2840 forintot követetitek. Közben

botrány
kulisszái mögött
fő.nyolcra járt ez idő s Halntff 
Janos még mindig a Bika ha.:ja- 
ban ült azzal, hogy addig nem 
hajlandó el sem menni, ami- » 
közben 100 százalékkal emelt gázsi, 
ját meg nem kapja. Némethy Élte 
szerényebb volt, ö csak 50 száza- 
ickkal. emelt. As igazgató ott á'ted 
tehetetlenül, kezében az aláírt szer- 
sód őssel, végül is mit tehetett egye­
bei : fizetett.

A MÁV-zenekar viszont példa 
s»n atloHa a szerződést és mű­
vészi kötelezettségét teljesített« 

is.
.Időközben a nézőtéren a rendező« 

seg eddig még ismeretién utasí­
tásra elhagyta a helyét, sőt a. rend­
őrséget is utasította, hogv ino--t 
már szabadon közlekedhetik a lé- 
ven mindenki. így 

öt percen bérül 5 - 6000 ember 
díjtalanul hallgatta végig az 
előadást, ami alig 1600 forint 
ráfizetést jelenteit ar igazga­

tónak,
akkor, amidőn tudvalevőiig a Qgo- 
konai-színház is igen rosszul megy.

Az- előadás együttesének e!jái-i---i 
annyira példátlan, hogy nem lehet 
ezzel egyszerűen lezárni, baném áz ' 
illetékeseknek - meg kel! indíía,,: a 
■vizsgálatot a- tényállás tisztázáséra 
és a. vétkesek megbüntetésére.

{tudomány és társadalom számára 
egyaránt ériékes értelmiséget ne- 

| véljenek.

A paraszt if ja
Iva, yinVv J Jl*1 ,ZC-8.° kőrusá* remekül énekeitek. 
I'di zam.t le a demokrácia számú-1
i'a rendkívül örvendetes est: a 
debreceni népi kollégium megnyi­
tás«.

A megnyíló alkalűiábói Nagv 
Ferenc miniszterelnök üdvözlő le­
velet küldött, amit saját k ezűleg 
Í-! alá. A levél így hangzik:

..A Bartók Bél* kollégium igaz­
gatóságának Debrecen, A kollé­
gium szegén,yparaszt t#miiéi ne­
vében kiildvtt jóleső üdvözlő so­
rokért őszinle köszönetéi mondok,
A népi kollégiumok sohasem fog. 
ják nélkülözni támogatásomat, 
mert népünk felemelkedésének,

Szeptember 17-én, 1 edden 
7 órakor

ßaiader
Káprázatos tiiszlílsk ós ruhák.

SZÁZSZÁZALÉKOS 
HA DIRQ KKANTAK KÉR Ül .TE K 

AZ UTCÁRA

Szomorú küldöttség kereste fel 
hétfőn délelőtt a „Néplap“ sze 

{késztőségét. Csonkakezű, hiányos 
'ég-ágú százszázalékos badirok 
kantak. Kétségbeesve adták elő 
panaszukat, hogy a Diakonissza 
kórház, aho] eddig ápolás alatt 
állottak, minden támogatás nélkül 
elbocsátotta heiőjuket. Számukra 
annál súlyosabb ez a körülmény, 
mert nemcsupán a rokkantságuk- 
ból folyó nehézségek tornyosulnak 
eléjük, hanem mindannyian jugo­
szláv vagy román megszállóit terü­
letre valók, oda pedig ma hivala- 
[ös utazási lehető sóz?«* 
lm eljutni.

Ebbe» fl sajnálatos ügyben kér­
nek tőlünk támogatást és az ille­
tékes hatóságok segítségét.

Szeptember 17-én, kedden 
este < órakor

Veszélyes forduló

148 cm széles ÍSífiSZÖVB! isis j@rini 
Hegyi Bernit

MOZIK MŰSORA :
Aputió-mttxl: „Bűn és s*éTé|vei“. 

A méri kői film. Főszereplő Charles 
Boy ér.

Vig«riíibáz most; „Ooiiflceptilff.“
(Előadások: -1, hároMfiögyed 6.
lói S.i

Víszontelárusítók!
Iskolai cikkek, pergamen tpap ír 
Diadal cigarettapapír és hüvéh-

Varga Rend
nagykereskedőnél
Simonffy-u. 2/b

Erdcik visszaszerzésére 
közös akciót indítanak 
a városok

Szabó Kálmán polgármester eh- 
iárs budapesti úíja során eljár! 
tleíékcs helyen a. város ei-deinek 
visszaigénylése érdekében. Nem­
csak Debrecen van abban a hely­
zetben, hogy- összes óidéit elvesz- 
tette, hanem valamennyi törvény- 
hatósági joggal felruházott város.

A városok most közős akciót in- 
oitanak, hogy- az erdői, ej visszasze- 
rezzék. Ebbe a* akcióba kapeto- 
lódiü bele Debrecen is.

•s 1 M Ij N e r V - U 1 i. A 1 3.
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Remániába csempészte a kisemberek efpanamízeii lisztjét
a kismarjai Elza-malom

Mlík I fi« kezébe a malmokat, akker minkén remibe igei 
tomm* I leije lenéibe mér beleunt kW marja lek

Elkészült m vádirat 
íi A&sfhma!@m vezetői milmi

A mehw*, tóztégeeitóe* bhtftét ellátatlan kismarjaitól „ mu!i 
ji^l hangié jel$?.o, de eHentmond » őszön pénzeket vett fej Á’ida Sín
****? *rier*?\ s: By4Mn az“t ag;if; .

KD«,iW«n“ FU,„||W K„ fogás»!, hogy ÍÍMj ,ÍL/e, zek(
gatrfs. Földmunkás e» Polgar,L összegeket vissza akart, fi„J 
Párti .jsig, 194S September 6. L; - Jrértékbc” A«

A kismarjai Vida-malommiil kap- Jmind a mai napig elszámolatlanok 
esolatos általános panaszok nem j A malomügy különben * kis 
új-kel ét fi eV. Már * felszabadulás jmurjai nép legnagyobb problémája 
előtt, líMii-bao edafajmltafc Yida jBeszélgelés közben megtudjuk, 
Sándor maiomtulajdonos Hsrtpa-
namái, bogy inIóvd á tó táborba 
rült.

tizeknek * |ta«bpaHamá%iMik 
szoros kapcsolatok volt neegl 
a ténnyel, hogy Yirk, 19-12-beu 
egy ér alatt megveti* »r addig 

általa es*k bérelt malmot,
sőt még a berendezésre is futotta 
Az igazán tűrhetetlen állapotok Ibe.wrteliiiik. 
azonban — a marajiak fejviiágo 
sítása szerint —- g felszabadulás 
után következtek .be. Műszaki hi"
Itákra hivatkozva Yida a marjaiak- 
uek Kelekig éj hónapokig nem 
f*röit, de ugyanekkor a, más falu 
beli gazdag feketézők éjjelenként 
nyikorgó szekerekkel fordullak ki 
a rnalomudvarról,

A marjái Elza-maloetnál az a 
gyakorlat, hogy fát kell rinnt az 
őt ültetéshez. Ez hagyján is lepne, 
de A ida számtalanszor megtette 
azt, hogy idegeneknek fa nélkül 
lálti ja bélieknek iával sem őrölt, 
így a marjaiak tizenö:*hősz kilo- 
ojéterre lévő malmokba voltak 
k-inylclcnek őrölni járni.

Csák úgy dől a kismarjaiakból a 
fegyiilcmletl keserű panasz: egyes 
gazdákat hónapig , járatott be 
eredménytelenül a malomba, mi 
megkapták — nem a 
nem —, a konkoly-bó!. ocsuból és 
kiíudjg még, milyen anyagokból 
üsszeőrö't, inkább korpának, mint 
lisztnek nevezhető őrleményt.

— Romániába bezzeg futotta 
minden éjszaka ! — jegyzi me 
egy parasztfiú mellettem. — Az! is 
lessenek már megírni, hogy mi 
Íven nagyszerű mázsálási mód szí: 
van a mi malmunkban rendszere-

[bogy két év óta minden egyéb 
együttvéve sem foglalkozol ja ajty- 
n3’J‘fc Kismarján a pártokat, sz-ak- 
jszervezetet, elöljáróságot, Nemzeti 
Bizottságot, kiijön e célra össze­
hívóit népgyűlése,kel, mint ez a 
[légi malomhistória, amint a mar­
jalak lemondó kézi egyin léssel kí­
sérve nevezik.

Távozóban egy öreg paraszttal

7 If'l "CM segít már fe-Melenl- 
gcles, kivizsgálás — mondja 
hiszen ezekben nálunk eddig sem 
volt hiány, Ift m!>st már

a dolgok vele jibe krfl árulni:
»«.Iák a nép kertbe. * nép a|á
* $ akkor rendbe

jön minden !
TS=n. ez az egyetlen kielégítő 

megoldás. S az az érzésünk, hogy 
neK a nJ'lÜ tekintetű, őszhajú 

maSyar paraszIembernek * véle­
ménye és óhaja ma már nemcsak 
Kismarja összes dolgozóinak, nem­
csak a . bihari falvak mimkás- 
pafaszljainak, hanem „< egész or- 

ig minden dolgozójának véle­
ménye és_ kívánsága s ha kell, az 
ország minden dolgozójának moz­
duló akarata is lesz.

Ismeretes, hogy augusztus hó 
31-én « gazdasági rendőrség őri­
zetbe vette Harsányt Sándort, az 
Apafi-malom igazgató-tulajdono­

sát» Sütnegj Pá| főm o in árt és 
Saabé Jéeeéf raktárnókot. Az ál­
lamügyészségre való • álkísérésük 
után az ügyészség is étrendedé 
előzetes letartóztatásba helyezésü­
ket A gyanúsítottak azonban fcl-

Eolyamodásíaj éltek « uzsoribiró» 
Sághoz $ a minden vonsjop fne^ni* 
dúlt mentőakció hatására gr -arso- 
rabiróság .szabadiábra i* helyeit* 
őket.

Most készítet le *J Hegyr*t Ü» 
ítmiigyész a vádiratot, mely foly­

tatólagosa n e'követefít árdrágító 
visszaéléssel vádolja Heraányiékét.

Baloldaliakat vart meg, 
zsaroltf terrorizált

— másfél évet kapott
A N'épbiróság Tomola-fanácsfl 

hétfőn tárgyalta A áezi Károly haj" 
dúszobosziói lakos, volt rendőr- 
tiszthelyettes bűnügyét, akit a 
népügyészség négyrendbeii népc!- 
'»■'ies bűncselekménnyel vádolt.

amik vallomásából elvele 
miül Hot:hyprjbék arcképe bon­
takozott ki. Váczi 1944 novembe­
rében Hajdúnánáson teljesílelt

Vasárnap? országos kommunista sajtónap

Politikai kortesszólamok, fasiszta jelszavak, 
de semmi a munkáról a Kisgazda Pár!

munkaügyi" kongresszusán

bemázeálásnál * Hsztasúly, H*zt" 
kladásnál a zsáksúly Számit!
Nem győzzük jegyezni a gond 

terhes arcú kismarjaiak panaszait. 
Üreg nénike jön $ cím 
öt a dézsniáv*l c*»pí« be Aida- 
Igen, a dézsma ■ Ez is nehéz esc 
Kisünrján. Mikor a dézsmarend- 
szert bcvezciték, az Elza-malom 
sokáig dézsma nélkül őrölt, a töt™ 
vényel>nes engedmény fejében 
azonban. * malomtulajdonos csak 
a dósainával felérő iiszfmennyi.se 
itrt tartolta vissza *-z ily módon 
őröl tető gazdáktól 

A felszabaduló 
len állapotok különösen kedvezlek 
A ida tizeiméinek a így

n kisemberek elpwumi i— • t
lisrtj* rendsveresen RomániábH 
kérült. A határon többírben *1 
fogták, dé ügyei mindig elsi­

multak.
'Annak ily, konkrét panaszok is:

A A íg&zínbáz-moziban vasárnap­
ra hirdette a Kisgazda Párt I. vi 
déki munkaügyi kongresszusát. Ko 
moly probléma, biztosan a rnunka- 
né.küiiséget fogják megoldani, ami 
a dolgozók minden, rétegét érdekli, 

dekát nem egészen arról volt
szó.

lisztet ha- I ^ mciz'l)ai1 úgy 800 ember van 
. I Egy részük AíA.A -liszt egyenruhá­

ban és civilben, másrészük a vas­
út egyéb üzemeiből kikerült alkal­
mazottak. Vannak érdeklődő értei 
miségiek is. akiket szintén megté­
vesztett a cím, azt biliét, őróluk is 
ezó lesz. Vöt még néhány katona­
tiszt, .biztosan a demokratikusak 
közül és pap, szintén a demokrati- 
kusabba kból. De szép számmal vo! 
ak képviselve a kis- és nagygaz 
dák is, miután a ,.munka-ügy“ őke 
is érdekli. Szóval, a Kisgazda Párt 
megszokott áiandó törzsközöúséee

M főispán, mint békéden
A megnyitót dry főispán mondta, 

hirdetve, hogy „mi nem ismerünk 
társadalmi osztályokat Magyaror­
szágon“. Ezt magyarázza néhány 
mondaton keresztül, majd éles ka­
nyart véve kijelenti: „Minden tár­
sadalmi osztályúak joga van érdek- 
képviseletet teremteni és ez.t tör­
vénnyel biztosítani. Ezt meg is csi­
náljuk, ha a túloldalnak nem is 

, tetszik.“ Miután, rötid beszédében 
_ n' rendezet.- Jicözcl 20 cs egynéhányszor koptatta 

a „magyarság jelszavát, kijelen­
tette, • hogy ő maga is a békékének 
közé tartozik és nem hajlandó to­
vább tűrni az atrocitásokat. (Ez 
alatt mindenki azt értette, amit 
akart.)

vasutasok segítségére a visszavétel­
nél, miután a miniszterelnökség 
újra őt bízta meg a szolnoki és a 
debreceni bizottság elnöki teendői­
vel, sőt biztosítékot is kapott, hogy 
io százalékban kisgazdapártiakat 
\ esznek vissza, ff a lehet, még sze 
lényebben jelenti he, hogy: „Ezt ne 
tévesszék szem elöl annakidején 
fizikai munkások, akiknek készség 
gél állok rendelkezésére." Egyebek­
ben a szakszervezetek pártpolitiká 
tói való mentesítését követelte, mert 
szerinte csak akkor tud igazán fel­
adatának megfelelni. Miután pedig 
magához a hirdetett tárgyhoz sem 
mit sem szólt, a „Debreczen“ va­
sárnapi példányára hárította a vá 
laszt.

Ismét egy vasutas, Széchy Ká 
roly Szolnokról szólott a hallgató­
sághoz. Persze, ő sem a, tárgyról 
— Eljöttem hozzátok, mert idevon 
zoit a szívem —- re begin elérzéke 
nyült hangon. A láthatólag más ál­
tal készített leckét — amelybő 
nem hiányzóit sem a nemzetiszíri, 
sem a keresztényi Magyarország és 
más ehhez hasonló, fasiszta, lom­
árból e.őszedéit jelszavak — ifjúi 

elszántsággal, de szánalmas egy 
ti gyű seggel deklamá'ta.

„Keresztény nemzeti- 
szakszervezet

Az új sorsjáték
sorsjegyei mOr kaphatók

Buray nál
(Kossiith-iitca 8.) 
Hízás 1946 okt. 4. és 7-én. 

Egy nyolcad ára 3 forint.

A B-listázé elnök
Matesz József osztálytanácsos, 

MÁV igazgató mosogatta kezét a 
élszámcsökkentés miatt, melyben 

tevékfrny részt vett. Bünbánatta! 
jelentene ki, hogy bár a pártközi 
értekezleteken a kisgazdák is reszt­
vettek, de csak statisztáltak, így 
tehát a helyszínen a. B-lista. bizott­
ságokban mentek át ellentámadás­
ba. (Ez, amint a baloldali munkás­
ság a bőrén érzi, sikerrel is járt.) 
Most mély szerénységgel hozza a 
párttagok tudomására, hogy az en­
gedélyezett 10 százalékos revízió sö­
rén készséggel áll * saját párt állású

A következő szónok Mohos! 
László országos vasutasszervezö 
volt, aki beszédét emígyen kezdte : 
..Az 1933-ban megalakult. Kisgazda 
Párt 1943-ban rájött arra, bogy a 
munkásság is melléje csatlakozott.“ 
Ilyen nagy megállapítás után már 
nem is volt meglepetés az, hogy 
szerinte a szakszervezet mai for­
májában nem szükséges. Kijelen­
tette, hogy a pozíciók elosztását 
nem tartja helysnek a szakszerve­
zetekben. Miután egy közbékiáltó 
jó tanáccsal szolgált, gyorsan meg- 
nycrgelté az alája adott paripát és 
örümittasan kurjantotta el magát : 
„Igaza van az én kedves barátom­
nak, keresztény magyarokat aka­
runk látni a szakszervezetekben I“ 
(Ha ezt. Horthy és Gombos hallotta 
volna, örömkönnyek között vereget­
ték volna meg a szervező úr tisz­
teletreméltó vállát.)

E nagyhatású kijelentés alán a 
hangulatot lókózni már csak lírai

elérzékenyüléssel lehetett. Viszont 
senki sem értette, hogy mi köze : 
„kongresszushoz" eme bűvös sza 
vaknak. Gondoljatok gyermekkoro­
tokra, amikor először igazgatta 
édesanyátok imára kezeiteket.

Napraforgó Gyurka, 
a szellemileg magasrentiü
A kongresszust Dózsa György 

(„Napraforgó Gyurka“) kisgazda- 
párti alelnök zárta he. Kijelentette 
hogy nem fél a szakszervezetekhez 
nyílni. Majd olyan szakszervezetet 
fogunk csinálni — mondotta 
ahol a tenort szellemileg maga- 
sabbrendíiek fogják vinni. Nem 
akarja a szakszervezeteket bántani, 
még „technikai mimkásbarátai“- 
hoz is volt néhány leereszkedő 
szava. Miután pedig az öreg zsidó­
ról szóló viccét szerencsésen elsü­
tötte, elcsukló hangon jelentette ki. 
hogy a szakszervezetekből száműzi 
a politikát. Szinte természetes volt 
következő mondata, melyben felszó­
lította a Kisgazda Párt parlamenti 
képviselőit a két hónap múlva le­
járó felhatalmazási törvény leszava­
zására. (Nagy .Perénc kormányáról 
van szó I)

Hogy a kongresszuson mindenről 
beszéltek, ami politika, de semmi 
rő;, ami munka-ügy, ezt a rende­
zők is érezték, mert délután öt 
órára most már a „politikamentes 
Kisgazda Pártba, invitálták szakmai 
megbeszélésre a vállalkozó .ked­
vűeket.

Kereskedő hírek
Kaesmáiusoh, akik az adókat még 

nem rendezték, legkésőbb ma délig 
XO százalék késedelmi kamattal ren­
dezzék a Társulat irodájában. — Kávé. 
mérő és kifőzd szakosztály 17-én ti. 11. 
5 órakor gjtiiléet. tart. Tárgy: Ónkor, 
és lisztügy. — Fa- és épitésanyagke- 
vcskeifdk adóhátralékukat függetlenül 
a_ fellebbezéstől. 10 százalék pénzbír­
sággal Simon Béla pénztárnoknál, lía- 
kovezky-utca a. kk. a. okvetlenül ti- 
zessék be, — Tözifakereskedók t a átvé­
tet végett 17-én S órakor a városi fa* 
raktárban okvetlenül jelentkezzenek.
— Fűszer kiskereskedők forgalmiadé kö. 
zoseégi összegeiket. 19-én estig fizethe­
tik. Az augusztusi befizetett, csakkla- 
pot mindenki, hozna magával — Az 
öszeres szakosztály ezerdán délután 5 
órakor rendkívüli ta»értekezletet tart.
— A vásári és ílzletuélktili kiskereske­
dők az elmaradt adójukat, legkésőbb 
ma délig rendezhetik a azakostály tiszttiselőmél.

szolgálatot. A nánási rendőrség 
ötizeibe vel’e Nyakú Imre gazdál­
kodót, aki egy akkori megítélés 
szerint politikailag megbízhatat­
lan egyént lakásán rejtegetett 

Egy ízben úgy megpoforta a-* 
idős gazdálkodót, hogy az arca

össze-vissza dagadt
s még hetek múlva is meglátszot­
tak nyomai. Nyakú és a veié le- 
avtóztatábsan lévő Kalz Dávid 

előtt kijelentette:
— Büdös kommunisták 1 Sziá­

mii várjátok ■ Az ilyen gazembe­
reket tarkón kéne lőni.

A útiak a rendőrségi fogdában 
zsidók is. Ezeket állandóan zsa­
rolta és fenyegette. Kai/ Dávidot 
összerugdosta. Kát* D.svidivéiő-! 
még a jegygyűrűjét is elveti e az­
zal: „Magának már úgysem lesz rá 
szüksége.“ Kat.zné ti hetes kisgyer­
mekére való tekintette] kályhát 
tarthatott a fogdában, de 4‘áctí 
ezt is kivitette, tiottdiener Sá­
la Heinénél értékek után kutatott 

levetkőztette.
1914. október 9-én kényszerítette 

Ha.s/ií .Lajos 1.3 éves kisfiát, hogy 
az, apjától elrekvirált szekeret és 
lovakat Mezőkövesdig hajtsa. In­
nen is csak a főszolgabíró köz­
benjárására engedte vissza a gyer­
meket.

Kcki Antalt is kényszeríteftr, 
hogy lovával és szekerével el­
menjen s mikor ez ellenkezett, 
felpofozta és csendőrrel fenye­

gette meg.
Az elvetemült nyépnyúzói g Nép- 

bíróság mindösse másfél évi bör- 
lönre tartott méltónak. Ebből is 
hathónapot az internálással kitöi- 
lötljiek vett.

Egy másik ügyet is tárgyalt a 
Népbíróság. Horváth Gábor deb­
receni gazdálkodó tartalékos zász­
lós szintén népejlc-nes bűnnel van 
vádolva. 1944 augusztusában Jab- 
lonov-Legjonov, nevű galíciai fa­
luban légvédelmi árok ásás« köz­
ben angol eredetű gvujlóbombára 
akadt. Emiatt

feljelentette a* olt |okő két len­
gyel nőt * Gestapo.mil. A
Gestapo a két szerencsétlen 

nőt agyonlövette.
A „zászlós úr ‘ pökhendi modor­

ban követ ele ez ítéletet, de * 
Népbíróság további tanúk kihall-, 
galását rendelte el és elnapol!* a 
tárgyalást.

Megnyílt
» Kereskedők és Utazók 

Egyesülje
uz Arany János-u. 2. sz. 
alatt az üvegteremben, 
hol tégiüínak meleg koityhs 

íl! rentieikezésÉre

Rádió- és vitlamossági ÜZLETEMET
Hatvan-utca 6. szám alá (Zsidő-bérház)

helyeztem átNádtékószitÉs és javítás, ■* ,, . Jv Zz
yillammági szereléHk.______ M3 ZE A. U .^j
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légáramlás, kevés $c}hő, reggel 
egy-két hely ni kői), erős éjjel) le* 
Milés. A nappali hőmérséklet kis- 
■ emelkedik. Távolabbi kilátások: 
.‘'.éliány napig szára/, idd.

Az. Ady-társaság választmányt 
illése. Szerdán dciu'án ő órakor 
választ®ányi ülést tart az Ády-
ársas ág a Déri-múzeumban.
tárgy: az t»16-47. évi munka 
lene. Az összes választmányi ta­
gok pontos megjelenését' kérj az 
elnökség.

A városi adóhivatal értesíti az. 
é: (lekelteket, hogy a házbén állo­
mási ív nyomtatványok mcgéiíez- 
lek cs a városi adóldvatal föld­
szint üti. M. szobájában kaphatók 
darabonként 21 fillér térítési áron.

Szántásra mezőgazdasági üzem­
anyag Shell irodában, Piac-u. 43.
, njrgyczhctő.

Ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajesy-Zsilinszky- 
tilea 16.) ve2r|. Telefon: 205.

Gyümölcstermelők elő jegy e/het- 
néx Shell Dormant Washt, Shell 
iroda Piac-u. 43,

Kiszámolás a városi juhokkal. 
1" elhívom mindazokat, akik a noz* 
tájuk tartásra liliolyezo! [ juho­
kat c hó 14-én a Matúra nem 
szolgáltatták be, illetve nem szá­
moltak le, hogy törvényes követ­
kezmények terhe melleit . e hó 
20-án, pénteken reggel y Métára 
a juhokat feltétlenül hajtsák ki és 
a leszámolást ejtsék meg. Polgár­
mester.

Esti tanfolyam kezdődik Simái 
gyorsíróiskolában. Gépelést, má­
solást vállalunk. Piac-utca 73.

16 éven felüli földműves Ifjak 
számára Kishegysi-út 3. sz. a!a*t 
új rendszerrel megnyílik a Ma­
gyar Állami Gazdaképző Iskola. A 
tanítás ingyenes és szaktudást 
nyújt a gazdálkodás minden ágá­
ban. A földművesek életviszonyai­
hoz alkalmazkodva a (anílás no­
vember 1-íől március 15-ig tart. 
Két téli félév . alatt a tanulók 
aranykalászos szakképzett gazdá­
ké pest test .nyernek Távollakók 
számára internátusj ellátásról 
gondoskodik az igazgatóság. Be­
iratkozás mindennap délelőtt 9-től 
12-1*. Kishegy«! -ti1 3. sr. alatt,

szinszanzEii hírek
M ágánál kaSmazoitak szakszervezete

csütörtökön- délután 6 órakor osszdi- 
5: kJ mi testületi ülést tart ll ezatoervc- 
zot belyiflcsében. A megjelenem minden 
uh tag ód bizalmi részére kötelező. --*• 
Magánalkalmazottak szakszervezete © 
hó 21-én, szombaton délután 3 órakor 
rendkívüli vezetőségi ülést tart a ssafe- 
.? tervezet helységében. — Ma,van alkal­
mazottak szakszer vezető c hó 21-6n, 
1 zom baton délután 4 óraoltr magánál- 
ka lm fizott! nagygyűlést, tart a szak­
szervezet termeiben. Hiúdén kartárs 
pontos megjelenését feltétlenül elvárja 
a vezetőség.

SPORT
Csődöt mondott a DYSC csatársora

Iparos hírek
A Vas- és Fémiparosok Arubeszerzó 

Termelő Szövetkezeié szeptember ho 
23-án 4 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, az alábbi tárgysorozattal: 1. Je­
lentéé az 194o. évről. 2. Alapszabály 
módosítása, 3. Igazgatósági és tol. 
ügyclőbizottsági tagok választása. — 
4. Indítványok. Figyelmeztetés ! Az 
1948. évről szóló mérleg és oredmény- 
ezámta az Ipartestület hirdetőtábláján 
ki van téve. Indítványok bárom nap­

ul előbb beadandót az igazgatósás 
oz, Kossuth-i;tea oü. s:‘. — A est 

madia szakosztály szereláu 4 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart saját helyi, 
«égében.

lli.de léiCil * Szabadság könyves­
boltban (Városház» épület) ts fel­

olthatja. ________________

Öngyilkos lent a debreceni pálya­
udvaron Szabó Mihály MÁ\ fő 
mozdonyvezető. A vonat ele vetet- 
• e magát cs a kopekek leszólták a 
fejét Szabó elvesztette állását és 
Otíliáit követelt cl öngyilkossá­
got.

Vásárlás közben ellopott két 
ismeretlen nő egy vég vásznat ás 
riflucllanyagot SdhwaTfrz Salamon 
Ila'-köz 4. szám alatti üzletéből.

Kabátot és ruhát lop«» besur­
ranó tolvaj Szabó Mihály Brassói- 
utca 1. szám ala-ti-i lakostól.

Betörő ellopott egy ékszeres ka­
zettát 5000 forint értékű aranyne- 
müvel, láncokkal, gyűrűkkel Bereg­
szászi Zoltánt:é K. Tóth-uk-a 7. sz. 
alatti lakostól.

ltja» állapotban elhajtotta Ti-
tnár-utcai korcsma elő] Jóga Jó­
zsef Erdő-uJcai lakos Kovács Já­
nos bellegclöi gazdálkodó szekerét. 
A rendőrség megindította az ügy­
ben n nyomozást-

Felismertek a bálon egy betörőt. 
A MÉMOSz Kossuth-utcai helyisé­
gében rendezett bálon felismerték 
Sajtos Józsefet, aki ellen a Kom­
munista Párt betöréses lopás és 
sikkasztás miatt korábban felje­
lentést lett. A körözött tolvajt c!- 
l'ógták és előállították a rendőr­
ségre.

A DcUreee» tulajdonában lévő 
biiJatoufürcdi penziói a polgár- 
mester elvtárs meglátogatta. A 
berendezés természetesen teljesen 
eltűnt a nyaralók)!, de maga az 
épület a környékbeli házakhoz vi­
szonyítva meglehetős épségben 
van- Rövidesen megtalálják a mód­
ját, hogy a villát kamatoztassák a 
város hasznára.

Műsoros este az igazságügyi alkal­
mazottak szakszervezetében. A debre­
ceni ítélőtáblán az igazságügyi segéd- 
hivatali tisztviselői tanfolyamot tegnap 
délután nyitotta meg Ternovszky lé­
re ne ítélőtáblái, elnök. A tanfolyamra- a 
tábla területéről 100 hallgató gyűlt 
össze, többnyire vidékről. Az igazság­
ügyi alkalmazottak szakszervezete eb­
ből az alkalomból kedden este a Ke­
reskedő Társult, dísztermében műsorral 
és tánccal egybekötött ismerkedési ce­
tét rendez, amelyen a tanfolyam hall. 
gátéin kívül a helybeli bíróságuk és 
hatóságok vezetői és tagjai is részt- 
vesznek. A műsorod-eet S órakor kez­
dődik.

Öngyilkosságot akartak ctkövetni
a Pctőfi-kerlbesn Nagy l]ona és Ko­
vács Ilona hajdúböszörményi la­
kosok. A. rendőrség saját érdekük­
ben őrizeibe vette a kéj lányt, aki­
ket, mikor lemondtak öngyilkos- 
sági szándékukról, szabadon en­
gedtek.

Meghall az utcán. Özv. Dibi 
Imréné 73 éves asszony, líolió- 
u fcai. lakos vasárnap es le a Had­
házi-útón összeesett cs néhány 
perccel később meghalt. Holttes­
tét a törvényszéki bonctaili inté­
zetbe szállították. Rendőri, rvosi 
megállapítás szerint- halálát sziv- 
szélhüdés okozta.

Tartozás fejében elraboltak négy 
malacot. Dobi József beltcgelői 
gazdálkodó feljelentési telt Terdik 
István és Terdik László debreceni 
lakosok ellen, akik édesanyját meg­
támad tűk a lakásán, alv'1 szekér­
rel jelentek meg cs kényszerítet­
ték, hogy négy. darab malacot ad­
jon át nekik. Terdik kihallgatása 
során a/l állította hogy Dobi tar­
tozott nekik rozzsal és ennek fe­
jében vitték el a malacokat.

Sárga úszó kocsikeni.es érkezett 
ti gazdák részére. Ára 3.50 Ft. 
Kapható: Geszti Andornál, Szc- 
chenyi-u. 13.

Nyirábrányban minden szomba­
ton állatfelbajtással heti vásárok 
vannak tartva. 1946. szeptember 
28-án országos állat cs kirakodó 
vásár lesz tartva mindenféle állat- 
felhajtással.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 14-101 szeptember 20-ig: 
Tisza (Pétert.a-utca 01.). Isteni Cond- 
v.selós (Teleki-tér 0.).

Havi előfizetési díj: 13 forint.

Szent ö cinci AU—DViSG 5:0 (3:0) 
Üllői-úti pálya, 12.000 néző, játék­
vezető Harangozó. A széntlőíinci 
együttes jobb csatársorának köszön­
heti a győzelmet. A. JJYSG a isc- 
zönybeu igen jól játszott, csak a 
kapu előtt . bizonyult tehetetlennel;. 
Az első percekben a vendégcsapat 
rohamozott, do csakhamar a szent- 
lőrinciek vették át. az irányítást. 
A 15.' percben Markovszld kapu oh' 
ívelt labdáját Deák a kifutó kapus 
felett a hálóba juttatta 1:0. A 27. 
percben, ismét Deák veit eredmé­

nyes 2:0. A 42. percben ugyancsak 
Deák szerezte meg a . labdát és jó 
helyzetből a kapu jobb felső sar­
kába rúgta. 3:0.

A második félidőben a vendég­
csapatban több játékos helyet cse­
rélt, azonban oz sem segített. A. 2í. 
percben Sterliozki labdájából Ulics- 
ka lőtt újabb g-ólt, 4:0. A 24, perc­
ben Cücska beadásából Deák volt 
eredményes. 5:0. A. játékidő hátra­
lévő részében a DVSG igyekezett 
szépíteni az eredményen, de csatá­
rai. nagy balszerencsével- küzdöttek.

1946 &zrpleni Kar 17. V'dd

Az H8 I. lobbi mérkőzéséi során a, 
Csepel legyűrte n X'uiKibt, a Peren«, a- 
ros idei első győzelmét, aratta. A. baj­
nokság élére a Soroksárott birton győ­
zelmet arató MTK került. Eredmények; 
Özeiül—Vasas 2:1. Ferencváros—Szol­
nok 4:1, MTk -ErSo-MaUltiz 1:1, I'ITU 
—Kispest 2:3, Testvériség— I 'crccryy

Vitád

3 — —2 1 — 
3—1

Megérdemelt, fölényes Bocskai MaDíSz győzelem
MÁV Bocskai MaDiSz-DMTE 5:0 (5:0)

-Kispesti
3:0, BaJadás-—Dorog 1:0,

A OY5G a, 14. helyre zuhant le. Ál 
KE I. állása a III. forduló után:

1. MTK
2. Kispest
5. Vasas 3 3
4. Szeged 3 2
5. Újpest 3 2
ó. Csepel 3 3
7. Haladás 4 3
S. ETO 5 1
9. SzAO 5 1

10. Ferencv 3 X
11. Teertv. 3 1

12—13. ErSo-M. 3 1
18—-lo. tivolitok 3 X

14. DVSG 3 1
15. Dorog 3 —
16. Pereces o -—

Szomorú jednség.
kapta & legtöbb gólt

játsszák

hogy a UV'tiU 
a mezőnyben.

vasárnaprólrnanrúlDirre n.—:m.áv nocskat-

Mintegy ezer néző előtt Magori 
(Miskolc) sípjelére a következő össze­
állításban fut ki a két csapat: Bocskai 
Jlaűltiz: Hegedűs — Csíki, Magyar — 
Hercxegh, tiarkadi, Oláh — Fekete U., 
Győrösi, Gore, Parti, Béres, BÄTE: Ko­
ndi — Kozma, Takács —- Fohu, Kiss, 
Tömösvári -—• Tompa, Halász, Stu- 
binszky, Deményi, Réti.

Tapogatózó játék után a 3. percben 
Hcrczcgn indít el. egy támadást, tead 
Partinak, az Győrósihez továbbít, aki 
lefejeli Herének s Gere belövi. 1:0. — 
A 10 percben Tömösvári megsérül s 
ettől 'kezdve a DMTB 10 emberrel ját­
szik". A. 16. percben Gere lefut. 16 iné. 
térről lő, lövése a védőkről Fekete f i­
ele pattan, aki begurítja. 2:0. V 26. 

:ben ragyogó ossz játék", Gere—perel'

Parti— -Béres-akció végén az utóbbi hí 
talmas gólt ragaszt a, hálóba. 5:0.
A 34. percben újra Parti hozza let a 
labdát, Győröüihcs passzol, ez kiug­
rasztja derét, kinek lövése nem té­
veszt célt, 4:0. A. 45. percben Parti a 
félpályáról elindulva kicselezi az csesz 
védelme e a ki fuü Kóródi mellett be­
gurítja a labdát. 6:0.

A IT. félidőben a DMTB már nem 
játszik olyan alárendelt szerepet, jól 
védekeznek éa gól nélkül kihúzzák a 
félidőt.

A. Bocskai-MaDISz megérdemelten 
nyerte meg a mérkőzést, minden részé­
ben jobb volt, mint ellenfele. A DAtTE 
sokat vesztett Tömösvári kiválásával 
Jók voltak: Magyar, tiarkadi. Béres, 
Gero és Parti, illetve Buti és l'olm.

Szerdán
elmaradt
AfaDISz TI. kerületi cleo osztályú baj 
noki mérkőzéet.

Nyírbátor—Hagy kálid 5:1 (2:1). 
Kikapott a DVSC ökölvívó csapata

a I'TC-től 13:4-re. A Dobó nélkül ki­
álló DVSC versenyzőit több súlycso­
portban lepontozták, de a, FTC győ­
zelme megérdemelt, ha nem is ilyen 
arányban. A Szolnok.Kistext mérkőzés 
8:8 arányban eldönteti énül végződött, 

Az USA nyerte a Davis C'up-öt. A 
döntőben Svédország ellen o:0-ra ve­
zet s így már ő a győztes.

Az országos atlétikai bajnokságban 
Szántó (DYSC) a 400-as gátlutás dc.n ■ 
tőjébe került, ahol 6. helyezést ért el- 

Az NB II. keleti csoportjának ered­
ményei: Diósgyőri YTK—ózdi VTK 4:0 
(2:0), Nyíregyházi MÁY— Kistereuye 

:1. U_:0). Magj-ar Textil—Nyíregyházi
MaDI 7:1 5:0).

DBASE—Báránd 4:0 (1:0). Kerületi 
I. oszt bajnoki.--- .Vezette: Veres. — 
<játlövők: Kiss (2, oa egyiket ll-esböl), 
Belucli ég Kerékgyártó (öngól).

Püspökladányi MÁV—Port*-, S:o 
•2:0. Góllövők: Szabó, Balogh, Csontos, 
Szatmári éa Cjfaludi. A. Postásban 
Szűcs és Szigeti kitünően játszottak.

DVSC II.—Hajdúszoboszlói Barátság 
2:2 (2:1), A DYSC II. góljait Deák és 
Szűcs I. rúgták.■ Jók: Szabó II., Osz- 
trovezzky és Szüee I.

Válogatott keret edzés lesz szerdán 
délután, melyen Debrecenből Kádas 
vesz részt, ha sikerül szabaclságot 
kapu a

Karcagi MTE—Berettyóújfalui SE 
4:3 (0:3), I. oszt. bajnoki.

A debreceni „Hét tizenegye": A DVSG
I. .játékosok kivételével ezentúl minden 
héten ószcállitjuk az KB Jl-s éj kerü 
Jeti I, osztályú debreceni csapatokból 
a „Hot tizenegyét". Ezúttal balössze­
kötőben, bat fedezetben éa közép fedezet- 
han láttunK kitűnő teljesítményeket..— 
inig balhávédben és jobbösszekötőben 
gyengébb teljesítménnyel is be lehe­
tett kerülni. Az e heti csapat: Hege­
dik-' (Boeskai-Afa-DlSz), Magyar (Bocs- 
kai-MaDItiz), tiallai (UKASE) — Szűcs 
.Postás), Sarkad! (D3ITB), Osztroveczkv 
(DVSC II.) — Sárkány (D KASÉ). Szi­
geti (Portás), Gere, Parti, Béres (TJocs- 
ita.i->laDISz). Hajszál híján maradtak 
ki: Galaníbosí. ' Elek .11., Beltieh (D. 
KASÉ), Réti (D.MTE), Szűcs, Szabó D. 
(DVSC) és Oláh (Boeskai-JíuDISz).

Megnyerte az Újpest két e:ső törők­
országi mérkőzését. A Galant. Serail 
ellen 5:1-es, a Fenévbagcse ellen pedig 
4:l-es győzelmet aratott.

Hazaérkezett a DVSC Budapestre:. 
.Minit az egyik DYSC játékos mondja, 
a, DVSC a mezőnyben sokkal jobban 
játszott, mint az ellenfele, csak a. ka­
pu. előtt nem tudták kihasználni a 
helyzeteket. Kádas egy félidőt ragyo­
góan játszott, Komlóesi, Ziiahv, , Szi­
lágyi II. megfeleltek, a többiek erőt­
lenül és gyengén játszottak. Maguk­
kal hoztak két próbajátékcet is. Az 
egyik Evoracsok a volt BM'SE-ből, aki 
centerhalf vagy szélsőitalf, míg a má­
sik a 35 FC-nck egyik kitűnő össze­
kötője. A két .próbajatékoa ma, mutat­
kozik be az edzésen, "Ital-valószínűleg 
a Bőrgyár csapata lesz a DYSC edző 
társa.

Pítaaasj
saJssy-T.síimsxtiy.lii«* is. 

6 liiadóhivaLidban,

ÁLLÁS
Bármilyen üzletbe fiatal 

leány gyakorlattal állást ke­
res, „Megbízható“ jeligére 
levelet a kiadóba. 55

Volcnszki József molnár- 
igéd állást keres, azonnali 
olépásre. Tegze-u. 5. . 63

Tuskókitcrmelésse! téli tü­
zelőjét megkeresheti, lübb- 
termoléseel heti 50—60 fo­
rint jövedelmet biztosíthat 
előnyös feltételek mellet, kö­
zeli községben. J'cicnkezni: 
Molnár Lukács fakereekedő-

APRÓHIRDETÉSEK
rai-£lagoknak éa havi eldli/etaknek 

£0 s/azafek kedveznror.y.

Feladási
„S/atoadoas" könyvestolt, 

Yáiashaza epüleL

nél, Tíniíir-u. 11. 47

Egy jó hói tzabásznőt ke-
lesek. Lűriacz Jánotíué, tic^-
takert-utea 1. 47.

V ET EL »

Zsírt adok cukorért vagy
pénzért veszek. Szent Anna-
utca 1, Emeleten. 64

Tollai, nyersbőrt, hör- 
csögbőrt, gyapjút veszek 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok, Szathmáry. 101 ,

INGATLAN

Rákóczi-, Kandia-utcau
nagyobb házak: Márton Ká:- 
máu-utcán ház EZódagyár- 
raJ óleeon. Haláp szelén iit- 
hol.das tanyásföld 6000 fo­
rint. .Vágóhíd környékén kel 
szobás ház 500C! forint. Föl­
dek, üra telkek kaphatók, 
l'alay-iroda. Geapú-u. 19. ez.

69

B.trshes és clleíi M6S», 
cerocnl, íolyzmhonick, 
kőpor, letocsci-cp, liál- 
ránylomez, igénylés nél­
kül legolcsóbb áron

KAT z mészüzlet
Szebes/lól-u, 1/b. Csapó­
ul ea 62. Tclo.’on 514.

Eladó írógép, gázkályha, 
kválprés, autóhoz külsők, 
belsők,, Hardie-tárcsa, go- 
lyőscsapágy, villanymotor, 
vasgerendák, fa gerendák, 
féderrugók és vízvezeté­
ki kút, kilós újságpapír. 
Degenfeld-tér 4, 61

Egy használt tűzhely 
eladó Piac-utca 66.

Fehér zománcoz aeztal- 
sparheit, kifőzdében alkal­
mas, eladó. Varga Zsigmond 
Tiszafüred. 33

EGYES
Cél nak, fonaluk legolcsób­

bak, legjobbak
„F A V 0 R I T“-b a n

Csapó-utca 24, ez. 34

Férfinadrág 50.— Ft, — 
villanykörte-csere 1.50 Ft., 
gráníofonlemcz 5.— forint; 
Vagy on menő. Hunyadi-utca 
11. Hz 48

varrógép, ti inger, előre, 
hálva varróé bőrvarrógép. 
valamint gépLÚk eladok. 
Karsay, Magoes Uyörgy-ter 
9. szám. 51

így új
kosztüm (Fábián Béla eza. 
.ónjában készült) és egypár 
37-ea női félcipő elutazás 
miatt eladó, Böázörinéeyi-út 
14. szem ’ (ti)

Felelős szerkesztő és Kiadó:
’ RADd ISTVÁN.

Szerkesztő: B6BER LASZLl). 
Szerkveztőflég: Debrecen, P:ao-u. CS. «5.

11- emelet. Telefoneiám: 254. 
KiadóldvutaJ: Debrecen. Bajoey-Zs.-tt, 

Jó. szám. Telcfonszám: 203. ■ 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda 

*i kiadovallaiat körforgógépén. 
Felelős ovomdaigóvre.ló:

MbWS* .TAHOS.

ELADAS
Házhely köt utcai fronttá 

eladó. (Érdeklődés: lícetcr-ú. 
43. oz. Fűszer üzlet 07

„Fiat Ardita" hatszemé­
lyes ezemélyautó eladó. — 
Mentek;üthetó': Tiac-u. 60.

Uj kisipari Klubit motor
eladó. Teleki-u. 5. se. 56

Autoaikan eszek eladók.
ilonvád-u. 24.

Eladó ház, nagy 
Luthcr-utca ti Ö5

Aeroshordok. töUőképesck, 
tégla, ajtó, ablak eladók. — 
vesígőkosarak, faanyagok, 
Jóki-utca 9/c. 44

Eladok: Teleháló. ebédlő, 
konyliabútorok, férfi-, női- 
ruhák, felöltők, télika,bútok, 
tűzhelyek perzsa, éj mue 
szőnyegek. Motorkerékpár. —- 
Mczey óozores. Veszek és 
cserélek is, Vörösmarty-utca 
111. ,'za.ro. 49

Mechanikai kártolás, fonás, 
gépi hurisnyakötéd minden 
tételben. Megyery STapjúfei- 
dolgozó-üzemnéi, Szigligeti- 
utca 14. sz, 49

Cuttinann Oávul régi tex- 
tilkereskedó megint mc-g- 
nj-ilt, olcsó árakban. Csapó- 
utca 17, Átjárón. 104

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok : Kotrás 
László, Kálvin-tér 3.

Kútgyliruk, Aholit leme­
zek, Mozaiklapok és építő­
anyagok kaphatók a. Deb­
receni Mükőgyárnál, Fürdő- 
utca 2. 4

Ttinia, utalványra, méta, 
cement, cserép legolcsóbban 
liatillánál, IspotiUy-utca 3/a

Túzitaksroskedok, figye­
lem 1 jogosultak epreskerti 
faraktáramban fa átvétele 
végett folyó hó 17-cu jelent­
kezzenek naponta reggel U 
órától 11 óráig. Utalványt 
cégem helyszínen fog adni. 
Molnár - Lukács. Iroda • TV 
mar-utca "11 «k. .-.a

Hörcsögöt, pézsma t
minden i'éJe

vadbüL’t, marlialmrökft
és gyapjút m?sa^ áron
vasáról :

HOBICSEK
Debrecen, Miklos-u, 5-

Telefon : 277.

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota. Menyasz- 
szonj-f ruha- éti fátyol- 
kölcsönzés. Sz 6#

Friss kacsahús S forint
kilója. Fretreicli, Pásti-utca 
2. sz. 61

Cérnák, cjgarettapaplr, 
tűzkő, gyufa, iskola túrét, 
pipereszappan náfunk min­
dig logolosóbban. Szikszay, 
Degenfeld-tér 11. ö

Cipészek, figyeleit! ! Cipó-,
usismafelsőrész. fejelés icg- 

.poutosabban készül Grosz 
Miklósnál, ' Szinházátjáróban 

•i

ószi könyv aj donnágok nagy 
választékban olvashatók » 
Békési Kölcsön könyv tárban, 
Miklós-utca 2. 105

Bundái, irhakabátot éo 
gyermokbuiidát készít Ka­
tona Vilmos szücsmestcr. 
tiimoaffy-u. 2. 60

Szappannak való ksírt és 
olajat szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsoy-u. 8. 19

Zomanotüzholyck szaltme- 
ríj javítását vállalom — 
Zománctüzhciyeket veszek é: 
boctierélek. Levenesik la ka
Cónpvitilv* »7. 6-,

ar. émI

a mii
A szálj 

házáhan 
jelentősed 
kozá‘ lel 
fenyefictfl 
munkané 
össze mi] 
feni képi 
az ankéí 
harcos 
védelmezi 
deményed 
külön-küi 
fogja ös:l 
tonkívüliif 
nem a 'I 

Kiiiömj 
ntunkanél 
hozása id 
napi gyd 
mutatkozl 
melési vifl 
ban elkel 
időszakoij 
válság, 
lizmussal] 
tőle ma 
jórésze, 
tudjuk ia 
gei végsq 
termelés 
jelenti, 
tül ne 

A mah 
sok mun'fl 
megért, J 
egy izbei* 
emberek I 
megélhet:] 
keket szí 
munkansl 

maga cd 
válságbáll 
lógatni, I 
erősödve! 
ben kiilj 
munkán] 

Jól túl 
pitalisia I 
Magyanl 
lenne, ni 
gos embl 
államhal 
cs miiül 
gának e 
ság, a 
állam, e 
beleszól I 
szorítja I 
termelési 
lásra ki 
tásért t] 
melés 
ugyanú] 
nagy hl 
mint aí 
mosításl

Ezt
lendül« 
zói, di* 
könnyíti 
bármikl 
munkáf 
népe is

A szí
köielesa 
enyhüld 
mekre. | 
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